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A balança comercial de um país é a diferença entre o valor monetário das exportações e 
o das importações, nessa ordem. O gráfico a seguir mostra os valores, em milhões de 
dólares, das exportações e das importações do Brasil no período de junho a dezembro 
de 2012. 

a) Qual foi o maior saldo mensal da balança comercial nesse período? 

 
b) Nesse período, em qual mês a balança comercial foi negativa? 
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O gráfico abaixo apresenta os dados da inflação brasileira de 1995 a 2012, com base no 
INPC (índice nacional de preços ao consumidor). 

 

 

 

Considerando apenas o intervalo de tempo adotado no gráfico, responda: 

a)  Em que período, entre dois anos consecutivos, houve a maior queda na taxa de 
inflação? 
 

b) Em que período ocorreu o maior aumento na inflação? E a maior queda? 
 

c)  Em que ano a taxa de inflação ficou pela primeira vez abaixo de 5%  ? 
 

d) Em qual período a taxa de inflação ficou aproximadamente estável, por mais de 
um ano? 
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De acordo com os dados sobre o Brasil, disponibilizados pelo gráfico, assinale verdadeiro 
ou falso: 

(    ) Entre 1950 e 1960, a média de filhos por mulher manteve-se estável. 
(    ) Em meados da década de 1980, as mulheres já tinham, em média, menos de 
3 filhos. 
(    ) As projeções futuras indicam que, em 2020, cada mulher terá apenas um 
filho. 
(    ) A queda mais drástica de fertilidade ocorreu na década de 1960. 
(    ) Em meio século (1950-2000), a média de filhos por mulher diminuiu 50%. . 
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(Unicamp)  Os gráficos a seguir representam a espacialização e proporção da 
pobreza e da indigência no Brasil entre 1990 e 2004. Considerando esses 
gráficos, assinale a alternativa correta: 

 

 

a) Comparando as áreas metropolitanas, urbanas e rurais, observa-se que a 
melhoria da pobreza (queda na proporção de pobres) no período 1990-2004 
foi menos acentuada nas áreas urbanas.   
 

b) Nas áreas rurais, a queda na proporção de indigentes foi mais significativa 
do que a de pobres.    
 

c)  No período 1995-2004, a proporção de pobres e de indigentes no Brasil se 
manteve mais ou menos constante.   
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d)  A queda menos acentuada na proporção de indigentes no Brasil, no 
período, ocorreu nas áreas urbanas.    

 

  

 

 


